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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Правові основи поводження з відходами 

Викладач (-і) Данилюк Леся Романівна, доц., к.ю.н., доц. кафедри трудового, 
екологічного та аграрного права 

Контактний телефон 
викладача 

(0342) 507822 

E-mail викладача lesia.danyliuk@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного 
навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua 

Консультації Консультації проводяться відповідно до Графіку індивідуальних 

занять зі студентами, розміщеному на інформаційному стенді 

та сайті кафедри https://ktetap.pnu.edu.ua/informatsiia-shchodo-

navchalnoho-protsesu/ 
Також можливі консультації шляхом листування через 

електронну пошту, зокрема, що стосується виконання 

індивідуальних науково-дослідних завдань. 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є норми права, які регулюють відносини, 

що виникають в процесі поводження з відходами, здійснення операцій з відходами, 

оформлення документації для проведення відповідних операцій тощо, а також практика 

їх реалізації. 

Навчальна дисципліна «Правові основи поводження з відходами» включає вивчення 

статусу відходів як об’єктів правового регулювання, а також міжнародних та 

європейських правових засад поводження з відходами. В межах особливої частини 

дисципліни аналізуватимуться правовий режим відходів загалом і правові режими 

побутових, промислових, небезпечних, радіоактивних відходів, юридична 

відповідальність за порушення законодавства у сфері поводження з відходами. 

Відповідно до Національної стратегії управління відходами в Україні до 2030 року, 

незважаючи на скорочення чисельності населення України протягом останніх 20 років, 

обсяги утворення побутових відходів збільшуються. Домінуючим способом поводження 

з побутовими відходами залишається їх вивезення та захоронення на полігонах та 

сміттєзвалищах. За експертними оцінками більше 99% функціонуючих полігонів не 

відповідають європейським вимогам. Як правило, внаслідок недостатнього рівня 

контролю або відсутності належної системи поводження з побутовими відходами, за 

офіційними даними, щороку утворюється понад 27000 несанкціонованих сміттєзвалищ. 

Питання управління промисловими відходами в Україні врегульоване на законодавчому 

рівні, але існують такі недоліки, як невизначеність пріоритетних цілей та недостатній 

рівень інтеграції питань охорони навколишнього природного середовища у галузевій 

стратегії, програми і заходи. 

Особливо актуальними проблеми правого режиму поводження з відходами стають з 

огляду на набрання чинності Закону України «Про управління відходами». Останній 

фактично запускає реформу поводження з відходами та наближає засади управління 

ними до вимог і стандартів ЄС. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою викладання навчальної дисципліни «Правові основи поводження з відходами» є 

сформувати у студентів необхідні юридичні знання щодо особливостей правового 

режиму поводження з відходами; продемонструвати та довести їм зростаючу роль 

правового інституту «поводження з відходами» на сучасному етапі розвитку країни; 

акцентувати їхню увагу на важливості належного правового регулювання раціонального 

поводження з відходами; ознайомити їх з найбільш проблемними теоретичними та 

практичними питаннями у сфері поводження з відходами; представити їм норми права, 

які регулюють відносини, що виникають в процесі поводження з відходами, здійснення 
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операцій з відходами, оформлення документації для проведення відповідних операцій; 

показати їм практичне значення вказаних норм при регулюванні відносин у сфері 

поводження з відходами. 
Завданнями вивчення дисципліни «Правові основи поводження з відходами» є сприяти 
глибокому засвоєнню студентами нормативно-правових актів, які регулюють відносини 
у сфері поводження з відходами; розвинути у них навики працювати з відповідними 
документами; навчити їх вмінню застосовувати здобуті теоретичні положення в 
практичній діяльності. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності: 
Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел, в тому числі 

іноземних. 

Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

Здатність працювати в міжнародному контексті. 

 

Фахові компетентності: 

Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв’язання складних задач і 

проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності. 

Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи Європейського Союзу на 

правову систему України. 

Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних правових систем з 

правовою системою України. 

Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну 

аргументацію. 

Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та 

правозастосовній діяльності. 

Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та 

функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх 

застосування. 

Здатність ефективно здійснювати правоосвітню діяльність. 

 

Програмні результати навчання: 

Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і виявляти розуміння меж та 

механізмів їх правового регулювання. 

Здійснювати презентацію свого дослідження з правової теми, застосовуючи 

першоджерела та прийоми правової інтерпретації складних комплексних проблем, що 

постають з цього дослідження, аргументувати висновки. 

Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати 

докази та наводити переконливі аргументи. 

Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно опрацьовувати та 

використовувати інформацію для проведення наукових досліджень та практичної 

діяльності. 

Аналізувати взаємодію міжнародного права та міжнародно-правових систем з правовою 

системою України на основі усвідомлення основних сучасних правових доктрин, 

цінностей та принципів функціонування.  

Аналізувати та оцінювати практику застосування окремих правових інститутів. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 14 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 

16 

самостійна робота 60 



Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативна / 

вибіркова 

будь-який 101 Екологія будь-який  вибіркова 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

лекції заняття сам. роб. 

Змістовний модуль 1. Загальна частина 

Тема 1. Відходи як об’єкти правового регулювання 1 2 7 

Тема 2. Міжнародно-правове регулювання поводження з 
відходами 

1 2 7 

Тема 3. Правове регулювання поводження з відходами в 
ЄС 

1 2 7 

Тема 4. Суб’єкти у сфері управління відходами. 
Запобігання утворенню та управління відходами: 
повноваження органів виконавчої влади та органів 
місцевого самоврядування 

1 2 7 

Змістовний модуль 2. Особлива частина 

Тема 5. Правовий режим відходів 2 2 7 

Тема 6. Правовий режим побутових та промислових 
відходів 

2 2 6 

Тема 7. Правовий режим небезпечних відходів 2 2 6 

Тема 8. Правовий режим радіоактивних відходів 2 2 6 

Тема 9. Юридична відповідальність за порушення 
законодавства у сфері поводження з відходами 

2 - 7 

ЗАГ.: 14 16 60 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

курсу 

Накопичування балів під час вивчення дисципліни  

Види навчальної роботи  Максимальна к-кість балів  

Лекція  -  
Семінарське заняття  45 (оцінка за 5-бальною 

системою; за підсумком 

середній бал множиться на 
коефіцієнт 9: 

наприклад, 4*9=36)  

Індивідуальне завдання  5 
Контрольна робота 50  

Максимальна кількість балів  100  
 

Вимоги до 

письмової 

роботи 

Вивчення дисципліни передбачає обов’язкове виконання всіма 

студентами одної письмової модульної контрольної роботи. Робота 

виконується на 7 семінарському занятті та охоплює два змістових 

модулі. 

На контрольну виноситься 1 завдання-визначення поняття, яке 

оцінюється в 5 бали, 1 описове завдання, яке оцінюється в 20 балів, 

1 практичне завдання, яке оцінюється в 25 балів. Максимальний бал 

за контрольну  становить 50. 

За бажанням (для отримання додаткових до 5 балів) студенти можуть 

виконувати індивідуальні завдання за темою відповідного 

семінарського заняття. Види, приклади підготовки та критерії 

оцінювання індивідуальних завдань знаходяться на кафедрі та 

розміщені на сайті кафедри https://ktetap.pnu.edu.ua/денна-форма-

https://ktetap.pnu.edu.ua/%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%B0-%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0-%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-3/


навчання-3/.   

Семінарські 

заняття 

Система оцінювання семінарських занять: поточні оцінки успішності 

та контролю самостійної роботи студентів (5 – «відмінно», 4 – 

«добре», 3 – «задовільно», 2 – «незадовільно» ) – виставляються під 

час проведення семінарських (практичних, лабораторних) занять. 

Умови допуску 

до 

підсумкового 

контролю 

За результатами контролю знань на семінарських (практичних, 

лабораторних) заняттях в кінці семестру виводиться підсумкова 

оцінка за семінарські (практичні, лабораторні) заняття та самостійну 

роботу як середнє арифметичне всіх отриманих оцінок за семінарські 

(практичні) заняття і оцінок самостійної роботи. Підсумковий бал 

розраховується та виставляється викладачем на останньому 

семінарському (практичному) занятті та складається з суми 

підсумкового балу за семінарські (практичні) заняття та самостійну 

роботу (максимально 45 балів), балу за модульну контрольну роботу 

(максимально 50 балів) і балу за індивідуальну роботу (максимально 

5 балів) та в сукупності становить максимально 100 балів. 

Підсумковий 

контроль 

Підсумковий контроль – залік. 
На залік виноситься 2 завдання-визначення понять, які оцінюються 

по 10 балів, 1 тестове завдання, яке оцінюється в 10 балів, 2 описових 

завдання, які оцінюються по 35 балів. 

Максимальний бал за залік становить 100 балів. 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: 

Планується виконання студентами обов’язкових та додаткових декількох видів 

письмових робіт: обов’язкової письмової контрольної роботи, письмових тестових 

завдань за темами, винесеними на самостійне опрацювання (перелік міститься в 

Методичних вказівках для підготовки до семінарських (практичних) занять), письмових 

експрес-опитувань на семінарських заняттях тощо, а також додаткових письмових 

індивідуальних завдань, – Методичні вказівки розміщені на сайті кафедри 

https://ktetap.pnu.edu.ua/навчально-методичні-матеріали/. 

Академічна доброчесність: 

Очікується, що студенти будуть дотримуватися принципів академічної доброчесності, 

усвідомлюючи наслідки її порушення, що визначається Положенням про запобігання та 

виявлення плагіату у ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя 

Стефаника» https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/. 

Відвідування занять: 

Відвідання занять є важливою складовою навчання. Очікується, що всі студенти 

відвідають лекції і практичні заняття.  

Пропуски семінарських (практичних, лабораторних) занять відпрацьовуються в 

обов’язковому порядку. Студент зобов’язаний відпрацювати пропущене заняття 

впродовж двох тижнів з дня пропуску заняття. 

Неформальна освіта: 

Питання визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті регулюється 

Положенням про визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної 

освіти, в Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf. 

Визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти здійснюється 

одноосібним рішенням директора за умови, що назви освітніх компонент ідентичні або 

мають незначну стилістичну розбіжність; співпадає загальний обсяг годин (кредитів 

ЄКТС); співпадають компетентності та програмні результати навчання з дисципліни / 

дисциплін та результатів неформальної освіти або на підставі висновку експертної 

комісії кафедри. 

8. Рекомендована література 

1. Федунь М. В. Правове регулювання поводження з відходами в рамках 

Європейського Союзу: дис. … канд. юрид. наук. Київ, 2016. 186 с. 

https://ktetap.pnu.edu.ua/%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%B0-%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0-%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-3/
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